

# Η ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΑ ΔΗΜ. ΕΝΩΣΙΣ, Ο Κ. ΖΙΓΔΗΣ ΚΑΙ Ο Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

## ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ ΠΡΩΤΗ Η ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΣ ΤΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ

Είδομεν την κατωτέρω έκδοσιν σημειώσεων μας της άπειρας και δημοσιεύσαμεν. Κέρμα Δευτεριάς.

Την παρελθούσαν Τετάρτη ο κ. Ζιγδής έκλεισε εις σύσκεψιν εις το γραφείον του δημοκόπου παράγοντος της πόλεως μας δι' άνωκοινώσεως του επί του πολιτικού θέματος και όργανισμίν της Φ. Δ. Ε. Εξ τού κίνημα αυτό ήρθε; πιστεύομεν, ήρ' όσον ήρθεί ο κ. Σοφούλης Βεσιζέλος τον άποϊόν ήγκάτευσεν ο νόν άπατερούμενος και όργανισμός τον πυρήνα των Βενιζελικών... της Ρόδου. Εάν με την παρουσία του κ. Ζιγδή εις την παρεούσιν μας ζητησάται ή ο ναρκύσεται αυτή είναι θέμα το όποϊόν θα άποσπορήσει τους άρμαδιστάς όσον έβδη το πλήρωμα του χρόνου, δι' ήμιάς όμως οι άποϊοί έζησαν και ζήσαν την ιστορίαν της Ρόδου, έπιβάλλεται να είπωμεν την αλήθειαν, ήρω και πικράν. Το περίεργον της όλης ιστορίας είναι ότι ο κ. Ζιγδής μη δυνάμενος να πρόξη διασποράσεως ή μεταπηδήσεως... την όργάνωσιν της Φ. Δ. Ε. εν Ρόδο φαίνεται οτι θέλει να στασιάζη ως επί το πλείστον εις άνθρώπους οι όποϊοι προσέφερον το πέν διά τα καλά νοσήματα συμπερόντα της Δοκουμενίας και τοίς όποϊοίς κατά τρόπον προποραφή και ήδηλαστικόν κατισυκοράτησιν ίδιως κατά την περίοδον των Δημοτικών έκδοσών μάλα πρό άκαταρίσας.

Νομίζω ότι και ή πολιτική συμπερόντης έχει τα όρια της, διότι τήρον αείων εφείσεται ή άδιαντροπαία.

Αν και το θέμα, τί ζητησάται ή-τι έχει να κερδίση ή Φ. Δ. Ε. με την παρουσία εις τας πόλεις της του κ. Ζιγδή δεν είναι το παρόντος, εν τούτοις το θέμα αν είναι άρ μάδιος να όργανώσιν την Φ. Δ. Ε. έβδη ή όχι άνασάκει με όλην την σοβαρότητά του.

Καθ' ήμιάς, ο μόνος ό όποϊός ου δομαίν προποδοκίαν δύναται να άνακτιζή επί του προκομίσου είναι ο κ. Ζιγδής. Η Φ. Δ. Ε. είναι κίνημα το όποϊόν θα πλαισιωθή οπό δημοκρατικούς και με συνείσχεσιν εις τας έκδολώσεις των σημειώσεως. Τούτο δέ άνδραται κατά μεγίστην πλειοψηφίαν οι όποϊοί και πιστεύουν εις τας δημοκρατικάς άρχάς είναι έπίνοι οι όποϊοί ήρηνόδοτρας εις τας δημοτικάς έκδολάς επί την σημαίαν του καλιτέρου διηρήχον του έβδεν ή Ρόδος. Και συνισποδωνόμενος τούτο ο

κ. Ζιγδής αείτους άκαταρίσας έκάλωσεν, ίσχυονήσας φάθ τούτον συντόμος τας άκατισνωμάστους ύβρεις της όποϊας τούς προσήλθον, χωρη κτηρίους αείτους άνογκρατήστους εις την όδόν της προποδοσίας... και πολλά άλλα άναίσιχοντα.

Δέν κλείουν οι ελογισμοί όσον εύκολα νομίζω ο κ. Ζιγδής. Απορού δι με τούς τμήσιος αείτους άγνωσταίς οι όποϊοι έλασθή τη καρδίαν προσήλθον εις την σύσκεψιν, έκτός εάν είχαν άλλους λόγους, ή άλλής προσήλθον διά να τού τα ποίν από την καλή. Ούτοι δοκουμενολογία άντίχοντα εις σοβαρόν συζήτησιν είναι το γεγονός ότι, ανακαταλλόμενα μεταξύ των Δημοτών Σημοκόπων 1 - 2 φίλοι του κ. Ζιγδή τούς όποϊοίς δύναται όστις να διατάξη να ένταχθούν εις την παρεούσιν της μοσοφικής και όστω να καταποδωρήθη ο κ. Δήμαρχος άποπλευρατιστικόν. Ο κ. Δήμαρχος, και φαίνεται το άγνωστον αυτό οι της μοσοφικής, θα καταρρήσιν άρ' έλαιοσ, από τα σφάλματα και τα άνοσιματά του. Εδ πρόδοκτοι είναι εις την παρεούσιν της μοσοφικής όσοι όηρα, ού δοκίμοι άντιληφθέντες ότι αυτή και μόνη έκπροσωπάει και κήσεται τον καλίς νομαίνων συμπερόντων του δήμοσ. άντεν ήμιας άντιλλάγματός πνος. Αγούσε με ήφριλόν περιεχόμενον δέν διαζέγονται με άντιλλάγματα.

Επίθεν ή άρω είναι το σέβησμα της Φ. Δ. Ε. Αυτό το σέβησεν ή άρω ισχύει πρό πάντες διά την έκκαθάρσιν της όόσεως του κ. Ζιγδή. Πρίν ή όργανωθή ή Περιφερειακή ή Τοπική Έπιτροπή της Φ. Δ. Ε. ο κ. Ζιγδής ήρτελει να μάς ειπή: Έπραξε καλίς ή καλίς παρεούστας δι' έννοσηγράφου άρθρου του τοίς δημοτάς της Ρόδου να έκπαιέσουν το είκέρτατον ίδιόσιν καθήκον έπισηρηζόντας τον άνθρώπων, έπίσιν, οι όποϊοι σήμερον προποστατεί εις έκδολώσιν επί του Συνογερμασού και τού όποϊού την έκδολάν την έπομίνην των δημοτικών έκδοσών με έντρομετρον άλαζονείαν έκπροκτιήσασιν ως έκπαχίαν του Κέντρον και κερτίος ιδιικήν του; Έκραξεν καλίς ή καλίς έκποστηρίξας άνδρουν προποκλήθηντα ως άστραφον εις την Συνογερμασκήν Νομισμασίαν και μετά μεγίστης δοκιδώσεως ανακατισνωστας εις τα κελύματα των σπληνών του; Έκραξεν καλίς ή καλίς έκποστηρίξας άνδρουν όσας περιέβη πάντα τα ποία

και κόμματα άναλόγως του έκδοσαστε πύοντος άνήμου και ο όποϊός ός έκ της πολιτικής του ίδιοσ (συνείχεια εις την 2αν σελίδα)

ΚΕΝΤΡΟΝ

## Η ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ, Ο Κ. ΖΙΓΔΗΣ ΚΑΙ Ο Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

(συνέχεια εκ τῆς 1ης σελίδος)

συγκρασίας θὰ ἐστρέφετο κάποτε κατὰ τῶν τῶς ὑποστηρικτῶν του; Ἐπράξε καλῶς ἢ κακῶς ὑποστηρίξας ἄνθρωπον τοῦ ὁποίου αἱ ἐνέργειαι ἠνάγκασαν τὸν κ. Ζιγδὴν νὰ μεταβῇ εἰς Νάξον διὰ νὰ παρῶσχη πράγματα εἰς τὸν μέλλοντα νὰ ἡγηθῇ τοῦ Συναγεσθμικοῦ ψηφοδελτίου καὶ τόσον τιμηθέντα ἀπὸ τὸν συνεταῖρον του τῶν Δημοτικῶν ἐκλογῶν, καὶ νῦν, ὡς ἀποδεικνύεται ἐκ τῶν πράξεών του, πολέμιόν του;

Ὅφειλε νὰ ἀπαντήσῃ καὶ ἐκκαθαρίσῃ τὴν θέσιν του ὁ κ. Ζιγδὴς, διατὶ ὁ ἀγὼν τῆς Φ. Δ. Ε. ἐν Ρόδῳ πρωτίστως πρέπει νὰ στραφῇ κατὰ τοῦ Συναγεσθμικοῦ δημάρχου. Καὶ ἂν ἀντιληφθῇ τὸ ὀλισθημῆμα του, ὀφείλει διὰ διακηρύξεώς του πρὸς τὸν λαὸν νὰ τὸ εἴπῃ καὶ ὁ λαὸς ὁ μεγαλόνηχος ἴσως τοῦ παρῶσχη συγχώρησιν διὰ τὰ πολλὰ ἀνομήματά του.

Ἐνωσις καὶ κατανόησις μετὰ τὸν ἀντικειμενικὸν σκοπὸν νὰ ἀναληφθῇ ὁ ἀγὼν διὰ τὴν ἀνάπτυξιν καὶ ἐδραίωσιν τῆς Φ. Δ. Ε. ἐν Ρόδῳ τοιαύχιστον, δὲν ἠμπορεῖ νὰ γίνῃ ἄνευ ἐκκαθαρίσεως τοῦ παρελθόντος. Ὡς ἐφ' ἑαυτῆς θὰ ὀρθοῦνται πάντοτε πρὸ ἡμῶν τὸ ἀπαισιᾶς μηδ-

νὸς ὅτι εἰς ἐκ τῶν βουλευτῶν αὐτῆς εἶναι ὁ κ. Ζιγδὴς. Λόγω δὲ τῶν διαφόρων γεγονότων ποὺ ἐμπεσολάβησαν ἀπὸ τῶν δημοτικῶν ἐκλογῶν μέχρι τῆς τελευταίας δίκης, καὶ τῶν ὁποίων αἱ πάσης φύσεως ἀναθυμιάσεις δὲν ἐξητημίσθησαν ἀκόμη δὲν δύναται ἀζημίως διὰ τὴν ΦΔΕ νὰ παρουσιάζεται ὡς εἰδύων νοῦς» ὁ κ. Ζιγδὴς. Ὁ κ. Ζιγδὴς πρέπει νὰ ἀντιληφθῇ ὅτι μετὰ τὴν προβολὴν του καὶ πρὸ παντὸς μετὰ τὴν προσπάθειαν του νὰ προσελκύσῃ παλαιὸς φιλελευθέρους, ἐξακολουθεῖ νὰ ἀποτελῇ ἐναόρκη» ὑπὸ τὰ ἀνεγειρόμενα θεμέλια τῆς ΦΔΕ ἐν Ρόδῳ, ἐφ' ὅσον δὲν πεισθῇ ὅτι πρέπει νὰ ἐκκαθαρίσῃ πρῶτον τὴν θέσιν του δημοσία.

«Ἦλθεν ἡ ὥρα» λοιπὸν νὰ μᾶς εἴπῃ: Ποία ἡ γνώμη του διὰ τὸν δημοτικὸν μας ἄρχοντα; Διότι εἶναι πρωτάκουστον ὁ λαὸς νὰ ἐξακολουθῇ νὰ πιστεύῃ ὅτι ὁ κ. Ζιγδὴς εἶναι παρέα μετὰ τὸν κ. Πετριδῆ, τοῦ πρώτου ἐνταχθέντος εἰς τοὺς Βενιζελικοὺς καὶ τοῦ δευτέρου ὄντος τὸ «χαϊδεμένο Παιδί» τοῦ Ἑλληνικοῦ Συναγεσθμοῦ, τὸν ὁποῖον, ὡς διακηρύττει, ὁ κ. Ζιγδὴς ἀγωνίζεται μετὰ τοὺς φιλελευθέρους δημοκρατικοὺς πολιτευτὰς νὰ ἀποτιμῶνται ἀπὸ τὸν λαόν.